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Τα σύννεφα αποτελούν εργαλείο πρόγνωσης για 
ορισμένους σεισμούς
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

 Οι επικείμενοι σεισμοί 

επηρεάζουν τα σύννεφα, τα οποία λαμβάνουν ένα κυανό και λευκό χρώμα, 
υποστηρίζει αμερικανική έρευνα που δημοσιεύτηκε στην επιθεώρηση Seismological 
Research Letters.

Ειδικότερα, τέσσερις επιστήμονες από τον Καναδά και τις ΗΠΑ μελέτησαν 65 
σεισμούς μεγέθους 5 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ και άνω και κατέληξαν στο 
συμπέρασμα ότι η αλλαγή στο χρώμα των νεφών οφείλεται σε ισχυρά ηλεκτρικά 
φορτία που παράγονται στα έγκατα της γης από την τριβή των τεκτονικών 
πλακών και των πετρωμάτων, τα οποία φορτία όταν ανέλθουν στην επιφάνεια της 
Γης αλληλεπιδρούν με τον αέρα.

—Ποιους σεισμούς μελέτησαν

Οι επιστήμονες δεν μελέτησαν μόνο σύγχρονους σεισμούς, αλλά ανέτρεξαν και σε 
ιστορικά αρχεία, όπως για παράδειγμα για το σεισμό των 7,5 Ρίχτερ στο Κεμπέκ 
του Καναδά το 1663.

Το φαινόμενο της εμφάνισης του απόκοσμου λευκού και κυανού φωτός πριν από 
σεισμική δόνηση εμφανίστηκε σύμφωνα με μαρτυρίες κατοίκων στην περίπτωση 
του Κράιστσερτς της Νέας Ζηλανδίας στις 22 Φεβρουαρίου του 2011, όταν 182 
άτομα έχασαν τη ζωή τους από το σεισμό 6,3 Ρίχτερ που ισοπέδωσε την πόλη. Το 
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φαινόμενο καταγράφηκε μάλιστα από κάμερες ασφαλείας και από κινητά 
τηλέφωνα πολιτών.

Το ίδιο συνέβη στην επαρχία Σετσουάν της Κίνας, μισή ώρα πριν από τον σεισμό 
μεγέθους 7,9 ρίχτερ στις 12 Μαΐου του 2008, που άφησε πίσω του 69.000 νεκρούς.

Ειδική αναφορά γίνεται ακόμα σε Περουβιανούς ψαράδες που δήλωσαν ότι ο 
ουρανός έγινε βιολετί από σεισμό το 2007, ενώ μια γυναίκα στη Γερμανία, το 
2011, δήλωσε ότι είδε «μια λάμψη σαν φίδι που κινείτο κατά μήκος του δρόμου 
όταν άρχισε ο σεισμός».

Οι επιστήμονες επισημαίνουν ότι το φαινόμενο εμφανίζεται όταν εκδηλώνονται 
σεισμοί από κάθετα ρήγματα και όχι σε όλες τις περιπτώσεις.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τις μαντικές ιδιότητες των νεφών πριν από σεισμούς είχε 
μελετήσει στις αρχές του 20ού αιώνα, ο Ιταλός ιερέας Ιγκνάτσιο Γκάλι, ο οποίος 
κατέγραψε 148 αντίστοιχα περιστατικά που συνέβησαν μεταξύ του 89 π.Χ. και του 
1910.

Μέχρι στιγμής δεν έχουν αναφερθεί αντίστοιχες μαρτυρίες από την Κεφαλονιά.
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